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Švýcarsko odmítá zmrazit další ruská aktiva
infokuryr.cz/n/2023/04/12/svycarsko-odmita-zmrazit-dalsi-ruska-aktiva

Bern naznačil, že neexistuje dostatek důkazů, které by

prokázaly, že fondy spadají pod sankce, což činí tento krok

nezákonným

Švýcarská vláda nebude blokovat další ruská aktiva – kromě již

zmrazených prostředků – kvůli nedostatku důkazů, že se na ně

vztahují sankce, řekla ředitelka Státního sekretariátu pro

hospodářské záležitosti (SECO) Helene Budliger Artieda v úterním

rozhovoru v německém noviny Neue Zürcher Zeitung.

http://www.infokuryr.cz/n/2023/04/12/svycarsko-odmita-zmrazit-dalsi-ruska-aktiva/
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Její komentáře byly reakcí na dřívější tvrzení amerického velvyslance

ve Švýcarsku Scotta Millera, který minulý měsíc kritizoval SECO za

to, že nedělalo dost pro zavedení sankcí proti Rusku a řekl, že Bern

by mohl zablokovat dalších 50 až 100 miliard švýcarských franků v

ruských aktivech a použít je k pomoci obnovit Ukrajinu.

“ Číslo 50 až 100 miliard franků bylo původně uváděno do

oběhu jako možný odhad ruských fondů pod [švýcarskou]

správou, ale nebyl to odhad vytvořený Švýcarskem. Ne
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všichni Rusové podléhají sankcím – pouze malá

menšina, “ řekl Budliger Artieda pro NZZ.

Bern zmrazil ruský majetek v hodnotě 7,5 miliardy švýcarských

franků (8,3 miliardy dolarů) od doby, kdy EU uvalila sankce na

Moskvu v souvislosti s její vojenskou operací na Ukrajině. Podle šéfa

SECO se zablokované prostředky rovnají přibližně „dobré třetině“ z

21,5 miliardy EUR (23,4 miliardy USD) zmrazených v celé Evropské

unii, ale další zmrazení aktiv by vyžadovalo důkaz, že prostředky byly

spojeny se sankcionovanými subjekty nebo jednotlivci.

„ Stále říkáme USA a všem partnerským zemím, pokud

máte nějaké cenné vodítko, dejte nám je. Budeme je

sledovat. Do dnešního dne jsme žádné od Američanů

nedostali ,“ uvedla.

Na otázku, zda lze zmrazený majetek zabavit na financování obnovy

Ukrajiny, úředník zopakoval dřívější prohlášení švýcarských úřadů,

že takový krok by porušil vlastnická práva a byl by z hlediska

švýcarského právního systému nezákonný.

„ Konfiskace soukromého majetku není ve Švýcarsku

povolena, pokud má zákonný původ a nemá prokázané

kriminální pozadí. Jejich konfiskace by byla v rozporu s

federální ústavou a platným právním systémem a

porušila by švýcarské mezinárodní závazky ,“ uvedla s tím,

že švýcarská vláda také pravděpodobně nebude tlačit na finanční

instituce země, aby přestaly poskytovat služby ruským klientům.

„ Žádné bance ani společnosti nediktujeme, s kým musí

udržovat vztahy se zákazníky ,“ řekla.

Zatímco o zabavení zmrazených ruských aktiv na pomoc při obnově

Ukrajiny západní země diskutovaly již nějakou dobu, dosud nebyly

podniknuty žádné skutečné kroky, protože se mnozí obávají, že by to
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mohlo vytvořit nebezpečný precedens v globálním právním

systému. Rusko opakovaně varovalo před takovým jednáním a

tvrdilo, že jde v podstatě o krádež.

 

 


